

中央环保督察在山东

中央环保督察组向我省转办第二批信访件89件

□记者 王亚楠 报道
本报济南8月13日讯 今天，中央第三环境保护督察组向我省转办第二批群众信访举报件89件。截至今天，两批累计转办151件。

分别是：济南市23件、青岛市4件、淄博市5件、枣庄市2件、东营市4件、烟台市12件、潍坊市8件、济宁市1件、泰安市3件、威海市1件、莱芜市4件、临沂市11件、德州市4件、聊城市1件、滨州市5件、菏泽市1件。

128个。其中，水污染问题40个、大气污染问题36个、土壤污染问题2个、生态破坏问题2个、垃圾污染问题7个、噪声污染问题9个、油烟污染问题3个、扬尘污染问题4个、其它污染问题25个。

按照中央环保督察组的要求，信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组，整改和处理情况要及时向社会公开。

全省各地高度重视督察组转办信访件，不等不拖积极调查处理

快速响应 全力处置 立行立改

迅速行动 雷厉风行

接到交办单后，日照市委市政府第一时间调度，第一时间督办。

针对群众举报的日照交通发展集团陵阳沥青拌合站存在排放刺鼻气味、粉尘污染、机器噪声扰民、废料堆放的问题，莒县联合执法组于8月12日下午进行现场调查。调查发现，针对该企业的环境违法行为，莒县环保局已于2017年5月现场检查，责令企业停止生产并处罚款。现场检查时，该拌合站处于停产状态，但该拌合站仍存在沥青原料进口无废气收集处理设施，无危废库，导热油桶露天存放，沥青罐区围堰不规范等问题。针对这些问题，执法人员立即下达了《责令改正违法行为决定书》，责令该拌合站立即改正违法行为，建设沥青原料进口废气收集处理设施，建设危废库，严格落实危废管理制度，规范沥青罐区围堰设置。对该企业存在的环境违法行为，莒县环保局已立案查处。

8月12日，烟台市接到中央第三环境保护督察组转办信访件6件。当日，上述信访件已经全部交办各县市区。在收到督察组转办的信访件后，烟台市各县市区纷纷行动起来，积极调查处理，不等不拖，立行立改，持续加大问题整改力度，确保问题整改到位。8月12日13时30分，接到上级交办的金兴化工有关问题后，莱州市迅速行动，就有关情况进行了核查。13日上午，在金兴化工有限责任公司，成堆的废渣已经被层层严实覆盖，没有一丝缝隙。公司建有污水处理、尾气脱硫、料场雨水收集等环保设施，已于2016年4月停产。目前，企业的生产原料均堆放在厂

区内部的堆存场，并落实了防渗漏、防扬散、防流失的“三防”措施。

龙口市负责兰高镇北张家村养猪场污水外排污染环境。该养猪场原有沼气池因容量达不到要求导致猪粪溢出，流至猪舍东侧村沟，村沟无任何防渗措施，未经环保部门审批验收。接到上级交办案件，组织人员第一时间到达现场调查取证，已完成现场勘验笔录，并进行立案调查。目前，已减少猪存栏量100头，污染面已全部清除，同时开工建设200立方米沉淀池。相关问责工作已启动。

莱山区也快速行动起来，负责为莱山解甲庄镇治头村养猪场污染环境。经核实，交办的问题属实。莱山区环保局对该养猪场处以五万元处罚，并责令限期清理存栏猪，拆除大棚并严禁废水废物外排环境。

有章有法 快而不乱

截至8月13日，淄博市共接收中央环保督察交办信访件2批9件。目前所有中央环保督察组交办案件已及时交相关区县及市直部门办理。淄博市高度重视中央环保督察组交办信访件办理工作，坚持做到“四必到、两到位、六签字”。四必到即区县党政正职必到现场、市直主管部门主要负责人必到现场、市环保专业人员必到现场、市整改督办组必到现场；两到位即整改到位、追责到位；六签字即“四必到”者签字外，分管市领导签字，市委、市政府主要领导签字后，在规定时间内上报。

两批转办信访件涉及德州市的共有5件。目前，这些问题均已转办至有关县市区政府及有关部门（单位）。目前德

州市已组织成立5个督导组，针对问题整改情况进行实时督导。德州市对交办问题建立“三个同步”工作法确保问题及时整改到位：即接到交办问题后，在报市主要负责同志同时移交各县市区办理，确保处理工作迅速展开；在县市区调查处理时市直业务主管部门同步指导，确保整改方案合法有效；形成整改报告后驻县现场督导组同步核实，确保反馈报告实事求是。

8月12日下午，中央第三环境保护督察组向威海转交首个投诉信访件，反映乳山徐家镇天勤食品有限公司没有环评手续生产硫酸软骨素，环保部门责令其停产，其仍继续生产，臭气污染重问题。接件后，威海市及乳山市环保、公安、纪检监察等相关部门于当天下午赶赴现场，立即启动相关调查程序，开展联合执法、联合整治，查封该公司生产车间、冷库、锅炉房等生产设施，并依法依规追究企业的主体责任和相关责任人责任。

8月13日，中央第三环境保护督察组向聊城市转办信访件1件，累计转办4件。当日上午，聊城市有关人员对第一批涉及东昌府区、东阿、茌平等县（区）的案件进行现场办公，涉及东昌府区的案件已办结。下午，市信访和交办事项落实组已组织人员赶赴临清进行督导。

实地调查 科学鉴定

8月12日，中央第三环境保护督察组向东营市转交第一批群众来信举报案件。接件后，东营市责成相关县区立即组织查处，其他县区也要高度重视类似问题，认真组织排查，抓好整改，需要问责的，追责到位。

广饶县高度重视群众举报的华星石化

和圣山石油机械有限公司两家企业环保问题。8月12日，广饶县有关部门单位第一时间赶赴现场，针对群众举报内容，进行现场核查，聘请专家对企业环保问题进行研判分析，组织技术人员进行水体、土壤取样，并已经交由专业机构鉴定。

8月13日，青岛市保障中央环境保护督察工作现场核查组分5组24人，分别对首批交办青岛市的8个案件进行现场核查，环境监测人员现场采样，进行科学监测。为坚决打赢环境保护突出问题综合整治攻坚战，8月11日，青岛市委常委会专题召开扩大会议，对全市生态环境保护突出问题综合整治进行再动员、再部署。

中央第三环境保护督察组向潍坊市交办信访件6件，共涉及5个县市区(开发区)，分别是：安丘市1件、青州市1件、临朐县2件、寒亭区1件、滨海开发区1件。当日，上述信访件已全部交办各地。按照中央环保督察组的要求，信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组，整改和处理情况要及时向社会公开。

济宁市接到中央第三环保督察组案件转办单，涉及山东益大新材料有限公司水污染问题，该市派出调查组进行现场调查。现场来看，目前企业正处于停产状态，所涉及问题正在调查处理中。

菏泽市委市政府对移交的三起环保督察案件高度重视，第一时间派出由副市长任组长的督察组，到鄄城县、巨野县实地督察推进全市突出环境问题整治力度。

（□记者 杨鹏 统稿 杜辉升 纪伟 董卿 隋翔宇 彭辉 马景阳 李梦 张海峰 杨国胜 都镇强 吕光社 关宝书 李剑桥 张晚帆 李明 采写）

工伤保险三项定期待遇标准连续13年提高

□记者 张春晓 通讯员 王娟 范秉 报道

本报济南讯 近日，省人社厅、省财政厅联合印发《关于2017年调整一至四级工伤职工伤残津贴生活护理费及工亡职工供养亲属抚恤金标准的通知》，明确自2017年1月1日起，对一至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准进行调整。这是我省从2005年起，连续13年提高工伤保险三项定期待遇标准。

此次调整的范围是，2016年12月31日前，企业、事业单位、社会团体（参照公务员法管理的事业单位、社会团体除外）、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户及已纳入工伤保险制度实施范围的公务员和参照公务员法管理的事业单位、社会团体的工作人员中，领取伤残津贴的一级至四级工伤职工、经批准领取生活护理费的工伤职工和领取供养亲属抚恤金的工亡职工（含一级至四级伤残职工退休后领取基本养老保险期间死亡人员）供养亲属。

调整标准是，符合条件的二级至四级工伤职工，伤残津贴每人每月分别按195元、185元、175元、165元的标准增加。生活护理费，以统筹地区2016年度职工月平均工资为基数，按照《工伤保险条例》（修订）第三十四条第二款规定的比例确定。供养亲属抚恤金，配偶每月增加69元，其他供养亲属每人每月增加51元，孤寡老人或者孤儿在上述标准的基础上每人每月再增加20元。

《通知》明确，调整三项定期待遇所需费用，已参加工伤保险的，由工伤保险基金支付；未参加工伤保险的，由用人单位支付；确保2017年8月底前将待遇发放到相关人员手中。

300余家鲁企将受益 中瑞海关AEO互认

□记者 王亚楠 通讯员 郑晓龙 报道

本报青岛讯 记者从青岛海关获悉，中国瑞士海关AEO互认将于9月1日起实施，山东省300多家海关高级认证企业将享受互认带来的便利。

AEO互认，即“经认证的经营者”。按照国际通行规则，海关对信用状况、守法程度和安全管理良好的企业进行认证认可，对通过认证的企业给予优惠通关便利。中国瑞士海关AEO互认是中国海关实施AEO制度以来签署的首个政府间AEO互认协定。

据悉，中国、瑞士海关将同时给予两国高级认证企业五项便利措施，包括：减少货物查验、评估为安全贸易伙伴、优先处置保证快速通关、制定海关联络员和贸易中断恢复时优先通关等。中国生产型高级认证企业在向瑞士出口货物时还可享受“原产地自主声明”优惠措施。7月底，自青岛海关申报出口的一票货物就凭“原产地自主声明”政策在瑞士零关税通关入境。以上措施将使相关企业平均查验比例和通关时间下降30%到50%。

据统计，2016年度山东省对瑞士进出口总值约2.8亿美元，目前全省可享受中瑞AEO互认的高级认证企业300家。中瑞AEO互认正式实施后，将给山东省对瑞贸易发展带来更多便利。

新现实主义水墨艺术 研究展聊城举办

□记者 李梦 报道

本报聊城8月13日讯 今天，“新现实主义水墨艺术研究展”在聊城开幕。这是继济南、临沂、潍坊、东营四站展出后奉献的收官展。

“新现实主义水墨艺术研究展”由省文化厅、大众日报、山东师范大学、聊城市委宣传部主办，省美术家协会、山东师范大学当代水墨研究中心、大众日报文化工作室承办。聊城展出时间为8月13日-23日。

“新现实主义水墨”艺术创作理念，由山东省美协主席、山东艺术馆馆长张望先生首次提出并实践，其作品在继承传统水墨创作基础上，以全新的水墨艺术语言、材料和深切的人文情怀，诠释独特的现实群体，给人一股扑面而来的新意。鉴赏这些作品，既体现儒家文化的正大气象，也反应艺术家自由创造的率真活泼，其创新之美尤为足道。在此理念指引下，目前有近百名画家用不同题材实践这一新理念。

（上接第一版）年收入将超过大多数中层干部。而潍柴科学家的年薪，则远远高于谭旭光和相当一部分集团高管。业内人士评价，潍柴科学家的设立，意味着科研人员职业发展通道这一普遍性问题，在潍柴已完全打通。

研发人员如此“得宠”，不怕其他岗位人员眼红吗？潍柴自有章程。2013年起，潍柴在研发系统进行了组织创新和薪酬体系改革，搭建起以绩效产出为核心的技术人员薪酬和晋升体系。“研发人员的薪酬和晋升都是独立通道，创造多大效益，就拿多大奖励，其他人心服口服，眼红也没用。”王勇说。

经过多年的变革，潍柴营造起了鼓励探索、宽容失败、尊重人才、尊重创造的创新生态。“只要有想法就可以申请创新项目，失败了不追责，成功了额外奖励。”陈文森牵头开展的仿真研究使潍柴在这个领域达到了国际一流，但此前，公司连续三年投了3000多万元，迟迟不见成果，却始终没一个领导追究他“钱打了水漂”。

创新的格局，决定着竞争格局。如今的潍柴，已成为全球唯一以动力总成为核心的拥有全系列、全领域动力产品，囊括5家欧美知名企业、5家中外上市公司、8个高端工业品牌的先进装备制造跨国集团。其中，海外业务已撑起营业收入的半壁江山。

拥有创新基因的企业，一定是不满足于持盈守成的企业。如今，潍柴又将目光投向新能源动力领域，对标丰田、AVL、博世等巨头，建设全球一流的新能源创新和测试中心，整合氢燃料电池、电机、电控系统，打造高端新能源动力产业链条，目标直指“再造一个千亿级新潍柴”。

创新的冲动是有边界的，无论怎样创新，潍柴都有一个底线——坚守主业。在谭旭光看来，潍柴是进行“相关多元化”，即同一领域、同一产业链条上的多元化。楼市火爆，不少人动员谭旭光去分一杯羹，被他一概回绝：“潍柴要把发动机做得比房地产还赚钱！”目前看来，潍柴做到了。

立足自身优势，以世界眼光谋划创新，以国际标准引领创新，以体制机制改革驱动创新，蹄疾步稳培育壮大新动能。这正是潍柴路径带来的启示。

我省多地坚持问题导向，举一反三

刀刃向里 自查自纠

◆临沂约谈多个大气污染治理不力单位 ◆烟台扬尘三次治理不到位取消招投标资格

□ 本报记者 王洪涛 隋翔宇 张海峰 本报通讯员 张景亮 王建设

我省各地自觉把迎接环保督察、推进生态文明建设作为重大政治责任，全力支持、主动配合。各地坚持问题导向，举一反三，积极开展自查自纠，认真查找环保工作“短板”，坚决打赢环境保护攻坚战。

8月11日，临沂市大气办对大气污染治理不力的兰山区汪沟镇和罗庄区罗庄街道进行公开约谈。这是临沂市为进一步推动大气环境治理采取的一项举措。

今年，临沂市将市辖五区35个镇街“气质”纳入考核，镇街综合指数连续两个月位于后3位的，实行公开约谈；连续3个月位于后3位的，实行挂牌督办、区域限批；连续3个月退出后3位，经申请核准后解除挂牌督办、区域限批。

约谈要求兰山区汪沟镇、罗庄区罗庄街道8月15日前将整改方案报市大气污染

防治攻坚行动领导小组办公室，市大气办将对汪沟镇、罗庄街道整改落实情况开展后督察。

截至目前，因环境空气质量连续两个月位于全市35个街镇后三位，兰山区经济开发区、罗庄区高都街道接受公开约谈。因问题整改不到位，兰山区政府、罗庄区政府、河东区政府、高新区管委会、经开区管委会、市国土资源局、市住建局、市城管局、市交通运输局、市房产和住房保障局接受公开约谈并追责。另外，今年临沂市还对兰山区义堂镇，兰山区兰山街道、罗庄区高都街道环境空气质量问题挂牌督办，并要求属地县政府进行涉气项目环评限批。

8月11日，烟台市召开全市住建系统环保督察迎检工作动员大会，记者从会议上了解到，烟台市将开展住建系统环保突出问题整治攻坚战，对扬尘治理不到位的，发现三次，将取消施工企业在烟台的招投标资格。

为了打赢住建系统环保突出问题整治攻坚战，烟台市住建局在建设扬尘治理方面下狠功夫，对工地裸露、围挡不规范、车辆粘带撒漏、降尘措施不到位等问题进行严肃查处。对扬尘治理不到位的，发现一次，约谈警示并记录不良行为；发现两次，严肃问责并公开通报；发现三次，取消施工企业在烟台的招投标资格。

德州市要求强化督导，建立问题清单，实施全程跟踪落实。各级各部门要把群众满意度作为检验整改成效的重要标准，切实加强组织领导，压实工作责任，严格执纪问责，确保整改到位、落实到位，让广大人民群众切实感受到整改实效。各级党委政府主要责任人要自觉扛起领导责任、监督责任、落实责任，靠前指挥、沉到一线、全程参与。各部门各单位要强化责任意识，上下联动、密切配合、形成合力。要发挥基层组织作用，夯实基层基础，加强网格化管理，确保全覆盖、无死角。

本报上的环保督察



▲2016年11月23日，本报头版刊发稿件《山东启动省对市全面环保督察》。



▲2014年3月31日，本报要闻二版刊发调查报道《治污督查：敏感的鼻子沉重的腿》。

新锐报端

【党报连连看】首批群众信访举报件已交办，各地如何行动

【H5】愿江河湖海都有水，水里都有鱼



图为荷花盛开的南四湖。

